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Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπιστικής Δράσης – Ο 
απολογισμός της ανθρωπιστικής δράσης της εν 
Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας στους 
Ουκρανούς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Η Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπιστικής Δράσης έχει καθιερωθεί να 
εορτάζεται στις 19 Αυγούστου από το 2009 ως φόρο τιμής σε 
όλους όσοι ρισκάρουν τη ζωή τους σε ανθρωπιστικές 
αποστολές αλλά και για την παροχή στήριξης στα θύματα της 
ανθρωπιστικής κρίσης σε όλο τον κόσμο. Και καθώς η ρωσο-
ουκρανικιή κρίση μαίνεται από τον Φεβρουάριο του 2022, η εν 
Ρουμανία Ορθόδοξη Εκκλησία παρέχει διαρκώς ανθρωπιστική 
υποστήριξη σε πρόσφυγες από την Ουκρανία.

Το 2023, η αξία της βοήθειας που προσέφεραν οι Μητροπόλεις της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας της Ρουμανίας και η Φιλανθρωπική Ομοσπονδία του Πατριαρχείου 
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Ρουμανίας ανέρχεται σε πάνω από ένα εκατομμύριο ευρώ με τη μορφή 
υπηρεσιών, προϊόντων και οικονομικής στήριξης.

Κατά το παρελθόν έτος, πρόσφυγες από την Ουκρανία επωφελήθηκαν από
οικονομική βοήθεια και από είδη πρώτης ανάγκης όπως φαγητό, παιδικές 
τροφές, είδη υγιεινής, φάρμακα, κουβέρτες, ρουχισμό κ.λπ., ύψους 3.651 λέι.

Επίσης, η αξία των ανθρωπιστικών μεταφορών προσφύγων που 
πραγματοποιήθηκαν στο έδαφος της Ρουμανίας και της Δημοκρατίας της 
Μολδαβίας ήταν 169.500 λέι.

Οι Ουκρανοί πρόσφυγες βοηθήθηκαν από το προσωπικό και τους εθελοντές των 
εγκαταστάσεων που παρείχαν οι χώροι λατρείας και επωφελήθηκαν από υπηρεσίες 
συμβουλευτικής, καθώς και από εκπαιδευτικές δράσεις, μετάφραση, υλικοτεχνική 
υποστήριξη (χώροι καταφυγίων – σκηνές/κοντέινερ κ.λπ.).

Παράλληλα, η Φιλανθρωπική Ομοσπονδία του Πατριαρχείου Ρουμανίας και οι 
οργανώσεις-μέλη της πραγματοποίησαν επτά έργα στήριξης προσφύγων.
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Λίγα λόγια για την Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπιστικής Δράσης

Η Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών καθιέρωσε αυτή την ημέρα για να 
τιμήσει την επίθεση του 2003 στο αρχηγείο του ΟΗΕ στη Βαγδάτη, που είχε σαν 
αποτέλεσμα να σκοτωθούν 22 μέλη του προσωπικού του ΟΗΕ και να 
τραυματιστούν 150 εργαζόμενοι σε τοπικές και διεθνείς ανθρωπιστικές 
οργανώσεις. Μεταξύ των θυμάτων ήταν ο Ύπατος Αρμοστής του ΟΗΕ για τα 
Ανθρώπινα Δικαιώματα και ο Ειδικός Αντιπρόσωπος του Γενικού Γραμματέα της 
Ηνωμένα Έθνη στο Ιράκ, Sergio Vieira de Mello. Η φετινή Παγκόσμια Ημέρα 
Ανθρωπιστικής Δράσης σηματοδοτεί την εικοστή πρώτη επέτειο από τη 
βομβιστική επίθεση στο αρχηγείο του ΟΗΕ στην Βαγδάτη.



Καθώς ο αριθμός των αναγκαστικά εκτοπισμένων αυξάνεται στον κόσμο εξαιτιας 
των συγκρούσεων, όπως η συνεχιζόμενη τραγωδία στο Σουδάν, ενώ η κλιματική 
κρίση έχει σοβαρό αντίκτυπο στα ανθρώπινα δικαιώματα, περισσότεροι άνθρωποι 
από ποτέ ζουν σήμερα ξεριζωμένοι μακριά από τα σπίτια τους. Είναι λοιπόν 
επείγουσα η ανάγκη για άμεση και συλλογική δράση. Η Ύπατη Αρμοστεία 
έχει παρουσία σε 135 χώρες, προστατεύοντας τους ανθρώπους που αναγκάζονται 
να εγκαταλείψουν τις εστίες τους και υποστηρίζοντας τα κράτη που συνεχίζουν με 
γενναιοδωρία να φιλοξενούν πρόσφυγες.

Το 2023 ήταν η πιο θανατηφόρα χρονιά που έχει καταγραφεί ποτέ για τους 
εργαζόμενους στον ανθρωπιστικό τομέα. Το 2024 προβλέπεται να είναι ακόμα 
χειρότερο. Παρά τους καθολικά αποδεκτούς διεθνείς νόμους για τη ρύθμιση της 
διεξαγωγής ένοπλων συγκρούσεων και τον περιορισμό των επιπτώσεών τους, οι 
παραβιάσεις αυτών των νόμων συνεχίζονται αμείωτες, απρόκλητες και 
ανεξέλεγκτες.
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